

## 更豐盛的生命

### 貳、羊

今天我講的信息，題目只有一個字：「羊」。這一個字，仍是出於約翰福音第十章第10節。這次我們只讀下半節：「我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。」

#### 羊與牧者

讓我們一起來思想。主耶穌說：「我來了，是要叫羊得生命，」真的嗎？中文聖經裏，這兒有小字標明：「羊或作人」。所以我們就明白：原來主耶穌實

這位弟兄有很多機會看到羊群，所以他一讀聖經就明白了。

#### 第一特點：羊的視力差

爲什麼聖經裏說教會是羊群？羊的頭一個特點：牠眼睛不太好。視力很差，幾乎可以說是盲目的。羊是靠牠的鼻子走路，是靠牠的耳朵走路。羊是會跌交的。我那位弟兄告訴我：牧人怎麼領羊走路。其實很容易，羊群中是有領袖的，領導的那一隻羊叫頭羊，什麼時候只要把頭羊領出來，其他的羊就乖乖的一隻一隻跟上了。

#### 人也是盲從的

人是盲目的，盲目另外一個說法就叫盲從。前兩天剛剛過聖誕節，那個主日我去教會，我們有一個執事的女兒來了，她很小，大約九或十歲。她非常得意，聖誕禮物很多。你知道她得什麼聖誕禮物？你們有沒有九歲左右的妹妹？若有，你就猜得到她得什麼禮物。我們那個小朋友，那天到教會，脖子上戴了一大串東西。你們知道那是什麼嗎？現在他們最流行給小孩的玩意兒就是項鍊。一個項鍊上有十幾樣小東西，

在是指着我們說的，祂所顧念的是人，並不是羊。但是祂把人比作羊。在這句話背後，我們就已經看見祂和我們之間的關係，我們既是羊，祂就是牧者；我們是祂草場上的羊，祂就是我們生命中的牧者。

主耶穌爲什麼喜歡用羊來作比方呢？假如我們是猶太人，我們就知道神在舊約裏，把祂的子民當作羊。整個以色列的國度在神看來好像羊群。做君王的，他的責任是牧養神的羊群，帶領祂的百姓。所以主耶穌一說到羊的時候，立刻有很多的意思進來了，其中有一個意思就說到祂是君王！

牧者的職份是什麼呢？就是禮儀、管理、教導和保護。

#### 羊的性情

另外一面，主耶穌特別提到羊，因爲除了羊是四隻腳走路之外，跟我們很相像。你知不知道？羊有些特性，用來形容我們，再恰當不過了。當然人比羊貴重多了。如果不是爲了說明在羊身上的一些特性，叫我們明白自己的需要，主又何必說我們是祂的羊呢？

我們有一位弟兄是從新疆來的，常常看見維吾爾族的人民。他們是遊牧民族，牧羊就是他們的生活。

丁丁吊吊，一串串掛着。而且不只掛着一串項鍊，一串、兩串、五串，那個小朋友戴着廿七串項鍊來！我說小朋友，你脖子會不會戴酸啊？還好那是化學做的，很輕。可是這就說明人是盲從的，別人作什麼，就跟着作什麼，反正有人往那邊走，我們也走了。

#### 人看不見方向、目標

人就是這樣，沒有什麼目標的！我說的當然不只是指肉眼，屬靈的眼睛也看不見！人就是這樣！真的，我們對自己要做的事情、要走的路沒有把握。羊有這個特性。我們剛才講的例子是小朋友的問題，我們還可以說她沒有知識，但是從小就長大，對不對？青年人的穿着是個典型的問題。我不曉得從什麼時候開始每一個人都穿着牛仔褲，並且一有了新花樣，就風靡一時；有人穿有洞的，大家都穿有洞的，有人剪成半截的，大家都回家剪褲管；有人穿洗退色的，大家都買漂白過的，有些還用棍子打過……。我不能解釋爲什麼，大家都這樣容易上宣傳的當！除了證明人是盲從的，並沒有什麼意思。這真是瘋狂！

#### 群眾心理

人從小到大都是這樣。你知道我們大家很靠近蒙特利市 (Montey Park) 住，我剛到洛杉磯的時候，那裏根本沒有中國人，因為那裏是墨西哥人區。廿年以前，那地方根本不值錢。爲什麼？因爲那地方空氣很差，因爲地形的關係，空氣污染 (Smog) 很厲害。你們知不知道有一個空氣品質檢定站就設在巴吞魯日！但是我們有位弟兄實在是很很有本事的人，(你也可以說他很有眼光。) 他就開始在那一區買賣房地產，他買賣房子，別人就跟他買，他說蒙特利市好，別人就跟着說好，五年下來，他發了大財。這位弟兄我不講他的名字，他的廣告說他是蒙市最早的房地產華商。這倒是真的，因爲他起了帶頭作用，大家都來蒙市作房地產，經紀人也蜂湧而至。他那時給我看一座房子，只要九萬塊錢，我差點就買了，買了也賺了！

### 屬靈的眼睛也是盲的

你們想想看世界上的事情，很多沒有特別理由的，有人這樣做，大家跟就是了。跟遲了怕吃虧。是不是這樣？人是盲目的，就像羊一樣。你沒有什麼選擇。真的！人並不知道他的方向在那裏。有一天我遇到一位老弟兄，姓丁，這位老弟兄講起他得教的見證，

的，還給野獸吃。羊肉好吃，就是有點膻。人吃人味道也不錯，你曉得吧？我不是說真的茹毛飲血，我是指「人吃人」的世界。你不一定要吃人，可是你被吃就不大好受。

### 壓力

人是很軟弱的。軟弱到什麼程度？你心裏掛不住兩件事情。你知道嗎？假如你下禮拜要大考，你說你家里要搬家，你吃得消嗎？這個情形跟人活幾歲沒有關係，我到現在還覺得同時不能做兩件事情，心裏掛不住，受不了壓力。有人說你兩句壞話，你一兩天晚上睡不着覺。這裏諸位正在交男女朋友的年紀，若有一個消息傳來說某某人對某某女孩也有興趣了，而這某某女孩，正是你心裏常常想當怎樣接近她的，我告訴你，你吃飯都沒有味道了！我有經驗啊！（衆笑）我告訴你人是很軟弱很軟弱的，不在乎你身體多好，你一樣是軟弱的，因爲人的力量不在外面、而在裏面。你就是擋不住事情，吃不消。這兒年輕人常講一句口頭禪：「受不了！」正好說出你心裏的話！

### 態度

他從前是浙江大學電機系的教授，英國留學回來，廿九歲就作到正教授。在那時候真是很了不起的。他有一個朋友，姓萬，是交通大學的助教，兩個人是同鄉，都是江西人，一次兩次跟他傳福音，但是丁教授不要信主。結果那次過年之前，萬弟兄去了丁教授家裏，丁太太正好懷孕，等候生第一個孩子。有一天，她說：「我要上街買布料，作孩子的衣服。」那時候不像現在這樣方便啊！隨便可以買小衣服，所以她就上街去了，這一去，許久都不回來，丁教授擔心了，他問：「我去找她去！」走到十字路口，他傻了，自己問自己：「往那個方向走啊？」他很有學問，不是嗎？他可以知道往東到那裏，往西到那裏，往北到那裏，但却不知道往那個方向走。他在十字路口走一圈，就回家了。不過這是一個有思想的人，他就開始想：「原來我不知道我的方向！」他得教的故事很長，以後有機會再給你們講。不過從這個時候，他就發現他的人生並沒有方向。親愛的朋友：你有沒有方向？你要到那裏去？羊沒有方向，因爲牠的眼睛差不多看不見。

### 第二特點：羊是軟弱的

羊又是很軟弱的。羊軟弱不軟弱？是可以給人吃

我剛剛到蒙特利市傳福音的時候，有一位金太太。她那時候剛到美國，住在兄嫂家裏，六天嫂嫂在家，她就家裏呆不住。爲什麼？講話難！我跟你說，越親近的人越難相處。這位金太太，哥哥既然肯接她來美國住，對她應該很好啊！她剛來帶了一個孩子，丈夫還沒有辦好手續，就暫時住在他們家裏，頭一兩天很親熱，吃飯也不要算錢。住上一個月呢？住上兩個月呢？主人態度就變了。她沒有地方去，也沒有工作，也不認識什麼人。你讓她到什麼地方去呢？她只好逛藥房，買一點阿斯匹靈，買一點安眠藥，因她夜裏睡不着覺，整天愁眉苦臉，心裏壓力太大。有一位姊妹在藥房遇見她，有心向她傳福音，就問她：「你是中國人嗎？」那時候蒙市中國人還不太多。金太太答：「是啊！不是日本人哦！」姊妹就問：「怎麼樣，請你來聚會好嗎？」她來了！

### 失眠

她從來沒有進過教堂，也從來沒有讀過聖經。我們是一個家庭聚會，她就坐在那裏，也不知道我們講什麼東西，聖經也不會翻，什麼都不會！那天剛好我在講道，我提到一個原則：「我們基督徒有一個很大的權利，什麼事情都可以禱告，你可以交托給主，什

麼需要你都能靠着主勝過，不論你有什麼方面的需要。」「我就舉一個例子：」「就是你睡覺睡不着都可以禱告。」「她聽進去了，她正好有這個問題。

## 頭痛

那位金太太睡不着覺，聽了我們的話，就說這個方法不錯，試試看吧！她就禱告說：「主耶穌啊！我睡不着覺，請你讓我睡得着。她不知道禱告對不對，禱告一遍，再禱告一遍，一遍、兩遍、三遍，哦！居然睡着了！（衆笑）禱告是治失眠最好的方法。我不是叫你禱告，禱告到語無倫次，就睡着了（衆笑）。第二天她醒了，很稀奇，昨天居然睡着了！好！今天晚上多禱告一事情。她說：「主耶穌啊！你這麼靈，我禱告你就讓我睡着了，我再禱告求你叫我不要頭痛。」「神真是特別愛她。一個人剛剛真心信主的時候，好像神特別眷顧，像父母眷顧最幼小的孩子一樣，禱告什麼就聽什麼。有些人說我現在禱告不太靈了，那是因為你長大了一點，神也不能什麼都依你。但是，那位金姊妹至少在她的經歷裏，她禱告什麼就得什麼；她說我不要頭痛，好了，頭不痛了。她覺得很奇怪，她就來作見證，她說神真聽了我禱告，我睡覺也不要吃安眠藥，頭痛也沒有了。還有，最奇妙的，她

接受了主以後，她就能愛她的哥哥嫂嫂，她能向他們傳福音，她能夠跟他們相處。

親愛的朋友，人是何等的軟弱，一點點的壓力都受不了，一點點的痛苦都不願意擔。只有主耶穌的生命和能力能拯救你！

## 第二特點：缺少保護

羊還有一個特性，沒有保護自己的能力。羊沒有保護。你們看電視，有很多野生動物的記錄片，我很喜歡看那些東西，但我最不愛看的片斷就是羊給吃掉了，作了獅子、老虎的點心。他拍的各種稀奇古怪的鳥啊、魚啊，什麼都好，但那些餓虎撲羊的鏡頭沒什麼好看。輸贏早已定了。你早就知道了，鏡頭出來一隻老虎，你知道下一步黃羊就給吃掉了，不曉得那一隻就是了。

## 天然災禍

羊的生命完全沒有保護，那我們的生命呢？你說你有什麼保護？我有一位老師走到路上，給招牌打死了。一個招牌掉下來「嘭！」一下，他就沒有了。這是真的事情。你看看地震，人身上沒有盔甲武裝，房

子倒下來的時候一起埋在裏頭！你想想我們有什麼用？你有多少力量，你說你有保護，你有什麼保護？

## 耶穌平靜各樣風波

衛斯理兄弟從英國到美國來，要向印地安人傳福音，他們的工作失敗了，但在旅程路上，却留下一首詩歌。查理衛斯理寫了「耶穌，靈魂的愛人」(Jesus, Lover of My Soul) 這首詩歌；相傳他們在海上遇見大風浪。他是一位事奉主的人，但是在那一種場合他却不曉得依靠主，他大大懼怕。然而反過來看，有一群人在唱詩禱告，他一看他們的服裝打扮，知道他們是摩爾維亞打發出去的宣教士，大人小孩跪在那裏唱詩禱告一點不害怕。衛斯理兄弟覺得奇怪，從那時候起他很想知道那些弟兄們有什麼東西是他們沒有的？親愛的朋友，你們中間有沒有游泳能手？能游一千碼的請舉手。我告訴你，就是能游一萬碼，你掉在大海裏也是毫無辦法！游到那裏去？你說你很有用，你是個科學家，你是個工程師，你是個醫師，你掉到海裏怎麼樣？我們人有什麼力量？

## 驚駭恐懼

前幾天我作了一個夢，我夢見一位我認識的姊妹，撞上一輛大車子。結果她鑽出來了，她非常難過，她說：「嗚呀！真糟糕，這車子是我媽媽的車子，現在怎麼辦？」她還不曉得一件更嚴重的事，她撞的大車是動物園裏運老虎的車子，籠子給撞開了。大家看發生車禍了，結果沒有人注意老虎要跑出來。我看見了，老虎出來了，趕快警告衆人，結果老虎來追我了，差一點就給老虎吃掉。還好夢醒了。

## 無力、無助、絕望

親愛的朋友們，我們好像講笑話一樣，但是這些都是有可能發生的事情。我們的生命極其軟弱，毫無保護。你依靠什麼呢？你再有本事，你說你追求一切的學問，有了學問你可以改造社會。但是我告訴你，秀才遇見兵，有理都講不清，你怎麼辦？這麼多的惡人跟你作對，你有什麼保護沒有？我們教會前一陣子也有退修會，有位弟兄是醫生，他帶着孩子去，晚上牛奶沒有了，那裏去變啊？再有本事你變牛奶吧！山上開下來廿幾分鐘還不一定找到店。我有一次在東岸開車，公路上開到油就快要沒有了，晚上十點半，真着急啊！巴不得什麼地方看見一個加油站，那真像救

命一樣了。你不要說什麼，這次我到北加州，開到路上，真的汽油開完了。糟糕，全家大小跟我在車上，還好對面有加油站，顧不得那麼多了，爬過障礙去，狼狽得不得了。他汽油賣得很貴，但是真的非常感謝他，感謝他在那邊爲我預備汽油。否則怎麼辦呢？

親愛的朋友們，我們常常把自己的能力高估了，認爲我很有辦法，認爲我很有才能，認爲我很有智慧，但是你仔細想一想，我們是極其軟弱的人，我們的生命跟羊沒有什麼分別。實在沒有什麼分別。

## 最基本的需要

我們有一個基本的需要，就是需要保護。我們說的那些追求世上的學問，積賺錢財，建立家庭，撫養兒女，造福人群和社會，這都不是基本需要，基本的需要是我們這個人，我們有基本需要。親愛的朋友，你想想看，你最基本的需要是什麼？有人說我最基本的需要是一座房子，一輛汽車，一位漂亮的太太。我告訴你，當你有一天得不到了，你就降一截標準，房子不要太漂亮，有個屋頂就好了。沒有汽車，沒有一九八六年的凱地拉克，沒關係，一九六八年的「頭要大」也可以。（衆笑）也不一定要漂亮太太，只要合

本事，我告訴你，你遲早是一個迷失的人。「奇異恩典」那首詩歌中說：「前曾失落，今被尋回，前盲，今得看見。」你不要太覺得我們有什麼了不起，我們不過是羊，神看我們是羊，主耶穌看我們是羊。拿着字也沒有用。不錯啊！你有很好的薪水，但高薪並不能解決你的問題。我們教會的字一大把，怎麼信主的呢？沒有問題他不會到教會裏來了。真的，真的，我不否認我是有問題，我是有很大的問題，若是我沒有主耶穌，我有太大的問題。

## 耶穌是我一切所需

羊群最大的需要就是要一個牧人，有一首詩歌說：「*There is need to be led*」，親愛的朋友們，我希望你們真正從心裏接受我對你們說的話，你的需要是耶穌，不是請耶穌來幫你解決問題。哦！我現在沒有工作，我信了主我工作就有了，或是說我現在沒有太太，有主耶穌爲我找個好太太。……一點也不是，你心靈裏最大的需要就是耶穌。

## 滿足

當然我們還可以講很多羊的特性，我講三點就夠

得來就好了。親愛的朋友們，所以這些都不是你基本的需要，你基本的需要是認識耶穌基督。你說說看你還有什麼更基本的需要？

## 羊最基本的需要是牧人

羊最基本的需要是什麼？需要牧人。不錯，牠需要草。有了牧人牠就有草。羊需要保護。有了牧人牠就有保護。羊需要水，有了牧人，牧人就領牠到溪水邊。我們不大能想像有一位真正可以做我們牧人的，所以我們想：要靠自己。

## 迷羊被主尋回

你想想看，如果有一隻羊很聰明，聰明得不得了，牠說我不需要牧人，結果怎樣？結果牠就是路加福音十五章那隻迷失的羊。講到迷失我有經驗，我常丟東西，我常丟一樣東西你們知道是什麼？對了，對了，你們跟我一樣有經驗。常常找不到鑰匙。我聽說最近有一種鑰匙串，一拍手它就會叫：「我在這裏、這裏……。」（當然，不一定講中文）。今天早上我經過這裏，有位弟兄說他丟失了他的名字，不是人丟，是牌子丟了。親愛的朋友們，假如我們自己覺得真有

了。我來的時候我太太對我說，記得哦，只講三點，三點就夠了，不要講太多。記得哦，你名叫周三點，每件事講三點就夠了。所以我的結論（人的需要）也是三點。

## 第一、神的引導

我們需要神的引導：羊是盲目的，需要牧人的引導。有一天，有兩個青年人要結婚了，女方是一個姊妹，她來教會聚會時間也不長。那時候我覺得心裏很爲難。爲什麼？爲什麼作朋友的時候不把他帶到教會裏來？後來我知道有一個理由：怕把他帶到教會裏來被搶走了。（衆笑）搶走也要帶到教會來。常常我對戀愛中的青年人講一些話；如果你現在不愛主，趕快愛主，如果你還不懂得做基督徒，趕快親近主，你現在看她這麼可愛、樣樣都好，她講的話像鈴聲一樣，等到你結婚以後，奇怪這個鈴聲好像走音了！這麼嘈嘛啊！問題不在她，在你。因爲你沒有主耶穌。我們人需要方向、需要引導。每一件事都要禱告主耶穌。

## 一路我由救主引領

有位弟兄說，這樣不是太麻煩嗎？對了！就是因

爲這句話，我知道你禱告不夠，否則你不會覺得麻煩。你該找什麼學校、作什麼工作、交什麼朋友，沒有一件事情你有把握的。你知道嗎？沒有一件事情你能預測將來，詩歌說：「一路我由教主引領」(The Way is by the Shepherd Leads Me)。基督徒的生命和見證，有許許多多都成了詩歌的話，因爲聖徒們的經歷，發現主耶穌引導是真實的。主耶穌引導沒有錯，「你要專心仰賴耶和華，不要倚靠自己的聰明。」(箴言三5) 不要依靠自己，要倚靠主。

## 不倚靠自己聰明

親愛的朋友們，我們需要有一位引導我們的人，在家裏孩子們只要媽媽。一找就好了。長大了叫媽也沒有用。我們本來就需要依靠，不要以爲長大了獨立了，獨立了就什麼都不靠了。我剛才告訴你們，我若沒有加油站我就完蛋，如果沒有人生產牛奶我就完蛋，沒有一個人是獨立的，最大的需要是倚靠耶穌。若認爲倚靠耶穌很丟臉，你倚靠你的老闆你就不覺得丟臉嗎？你在爲他做事，他給你一點錢可以糊口，你不覺得可憐啊！他多給一點，給多一點就不覺得可憐嗎？其實你一點都不能獨立，爲什麼你向神獨立？你最

## 保守我們的心懷意念

這個世界是吞吃人的，我們怎麼知道蒙神的恩典？神保守我們，不一定保守我們發財，但是保守我們心中平安喜樂。腓立比書四章7節說：「神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裏，保守你們的心懷意念。」這是真平安。我們是需要保護的，不要驕傲到一個地步說我不需要保護，我寧願卑卑微微地承認說我需要保護，謙卑的人實在蒙恩典。神賜恩給謙卑的人，神攔阻驕傲的人。

## 第三、祂是值得完全信託

最後一點：牧人的愛和祂的能力。主耶穌以牧者身份給我們真實的愛，我們可以把我們一切需要都告訴祂，祂顧念我們。祂顧念你。親愛的朋友們，只有這位牧者是我們隨時能依靠的。

你聽過這首詩歌嗎？「耶穌恩友」、「耶穌是我親愛朋友，擔我罪孽、分我憂，何等權利能將萬事，帶到祂的面前求。」親愛的朋友們，只有這位耶穌是我們所需要的，祂是我們隨時的幫助、是我們最好的安慰者，祂不輕易發怒、常施憐憫，當我們有罪的時

大的需要是耶穌基督。爲什麼你去求告別人？我們最大的需要、羊最大的需要就是牧人，祂有杖有竿來引導我們。

## 第二、神是我們的保護

要牧人的第二個原因，是因爲我們需要保護，剛才我們唱詩：「耶穌愛我，我知道，因有聖經告訴我。」小孩子的詩歌，說出了最基本的真理：我軟弱，祂強壯。強壯的肯保護軟弱的，軟弱的就不軟弱了。諸位弟兄姊妹都在求學階段，你要考慮選什麼行業。我也有孩子，大的說她要選擇作醫師。老二說：好極了，我選擇作律師。將來有人告你，可以來找我！

這裏的孩子比我們當年進步多了！說得也是不錯，你看醫生被告的有多少，其實沒有那個行業不會被人告的。我看還是開保險公司最好，勸人買業務過失險。但是保險公司也會成爲被告！很多人被一告，搞得傾家蕩產的，多得很！你做生意跟人家簽的合約，誰知道什麼會發生？「這回我特別看準了，一定發財。」很多朋友這樣想。雅各書講得最實際，它說：「主若許，我們就可以今年明年做買賣得利。」做生意的人一定要看這節聖經，一定要把它背下來，因爲你

我需要神的保護。

候，我們只要認我們的罪，祂是信實的，是公義的，必要赦免我們一切的罪、洗盡我們一切的不義。我們可以坦然無懼到祂面前，祂從來不丟棄我們，祂是我們最好的朋友。

如果你不認識祂，如果你不接受祂，如果你不尋找祂，如果你不倚靠祂，你的損失是太大的損失。保羅說：「我以認識我主基督耶穌爲至寶。我爲祂已經丟棄萬事，看作糞土，爲要得着基督。」

親愛的朋友們，「I AM YOUR SHEPHERD」，因爲祂是你的牧者，直到永遠。祂牧養你，天天與你同在，常常保守你、常常安慰你，是你心中的力量、又是你的拯救。

## 請聽救主呼召

你知道羊雖然眼睛不好，神給牠一個補救是什麼？是聽力。所以約翰福音第十章最後說什麼？「我的羊聽我的聲音」、「祂按着名叫自己的羊」，羊群就聽見，這是羊的特性。

今天，主耶穌正在呼召你。你知道你心裏的需要。我講的不是就外面而論，而是裏面。你聽見了嗎？主耶穌呼召你，叫你歸給祂，作祂的門徒，祂正在呼叫你，凡聽見我聲音的，就是我的羊，你聽見嗎？